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Internationales Finale Klasse 6 27. Juni 2016

Markiert die Losungen der Aufgaben 1-5 auf dem Antwortblatt mit X.
Bei den Aufgaben konnen auch mehrere richtige Antworten vorkommen.

1. Aus den ganzen Zahlen von 1 bis 50 werden 7 aufeinanderfolgende mitei-
nander multipliziert. Wie viele solche Produkte gibt es insgesamt, die auf ge-
nau zwei Nullen enden?

(A) 3 (B) 9 (C) 13 (D) 14 (E) 15

2.  Wie viele positive ganze Zahlen gibt es insgesamt, die folgende Eigenschaf-
ten gleichzeitig erfiillen: Sie sind teilbar durch 16, das Produkt der Ziffern
betrdgt 6 und die Quersumme (die Summe der Ziffern) ergibt 7.

(A) 0 B) 1 (©) 2 D) 3 (E) 4

3. Von fiinf Flaschen hat jemand die Deckel abgenommen, die alle unterschied-

licher Farbe sind. Nachher hat ein Kind diese irgendwie zuriickgesetzt. Das
Verfahren wurde mit insgesamt 10 Kindern durchgefiihrt.
Jedes der 10 Kinder hatte mindestens einen ,, Treffer. Treffer bedeutet, dass
ein Deckel auf die Flasche kommt, auf der er urspriinglich war. 3 Kinder hat-
ten genau 1 Treffer, 2 Kinder hatten genau 2 Treffer und 2 Kinder hatten ge-
nau 3 Treffer. Wie viele der Kinder konnten genau 4 Treffer haben?

A0 3B)1 ©) 2 D) 3 (E) Man kann es nicht wissen.

4. Mit vier Zahlen werden alle denkbaren positiven Differenzen zwischen je
zwei dieser Zahlen gebildet. Welche der folgenden Differenzen konnen so
entstehen?

(A) 1;2;3;4;5;6 @B) 1;2;2;3;4;5 ©) 2;2;3;4;5;6
(D) 2;3;3;5;6;8 (E) 2;3;3;4,5,7

5. Die Anzeige einer digitalen Wanduhr besteht aus 28 Leuchtstiben und zeigt
die Zeit (Stunden und Minuten) an. Einige der —— 1 1 1|
Stabe sind defekt (sie konnen nicht mehr leuchten). |_| |_ _| |_|
Man weill jedoch nicht, welche Stdbe dies sind. | ” ” |
Insgesamt wie viele Stibe konnen defekt sein, da- — — —— '—
mit die genaue Uhrzeit trotzdem jederzeit eindeutig abgelesen werden kann?
Losungshinweis: Die Uhr kann Zeiten von 0:00 bis 23:59 anzeigen. Die
Ziffern haben die folgende Gestalt:

(A) 7 (B) 10 (C) 13 (D) 16 (E) 19
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